

税惠赋能优环境 惠企利民促发展

自新的组合式税费支持政策特别是大规模增值税留抵退税政策实施以来,无锡税务部门及时跟进政策服务,将落实落细退税减税降费政策作为优化税收营商环境的重要内容,通过集中推送、主动提醒、精准对接等方式,多渠道、大范围开展政策宣传辅导,简资料、优流程加速政策优惠兑现,全力打通政策落实“最后一公里”,确保政策红利第一时间直达市场主体,以政策红利之“惠”提营商环境之“优”保经济大盘之“稳”。

锡山税务:税惠赋能稳经济 靶向服务提信心

为确保组合式税费支持政策精准落地、加速见效,国家税务总局无锡市锡山区税务局聚焦企业实际困难,在主动提醒、简化操作、靶向辅导等方面持续发力,有效降低企业税费负担,增强发展信心,为地方高质量发展注入资金“活水”。

政策助力,减税减负,护好“保主体稳经济”基本盘

稳经济首先要稳住市场主体。锡山税务通过精准宣传辅导、优化办理流程,加速政策落实、优惠兑现,为企业缓解资金压力“输血”赋能,发挥稳产保经营,稳岗保就业的纾困效应。

国泰精密机件(无锡)有限公司是一家主营电子元器件制造的出口企业,受疫情影响,上游订单减少,材料、人工等刚性成本上涨,为拓展新客户,公司又投入2600多万元扩大产能,“收”减“支”增,一度造成现金流紧张。

而151万元增值税留抵退税和54万元出口退税的叠加享受让企业财务顾晓寅松了口气:“真是‘雪中送

炭’!有了这笔钱,我们资金负担减轻很多,现在公司全线满负荷运转,接新订单、谈新项目的底气也足了!”

受益于留抵退税政策的还有无锡市白云渡清洗保洁有限公司。公司主要为酒店提供纺织品洗涤服务,由于上游行业受疫情影响较大,使公司经营一度面临危机。7月,留抵退税政策享受主体扩围到生活服务业为企业带来了“转机”。“7月初我们就第一时间享受到97万的留抵退税,解了公司的燃眉之急。随着上游行业逐步复苏,我们一定能够渡过难关!”企业会计唐蕾信心十足。

优化服务,轻装上阵,抢占“高质量发展”新高地

税收扶持不仅体现在政策优惠上,更包含在贴心的税费服务中。作为国内车联网企业的中坚力量,江苏天安智联科技股份有限公司刚刚被工信部评为2022年新型信息消费示范项目。“全程不见面、线上办,电子税务局只要简单几步操作,80多万的退税就到账了!”在公司财务经理蔡伟君看来,即使是在经济

下行压力和疫情影响之下近年来公司仍能逆势快速发展,离不开税务部门精细服务。

为做好新兴产业集群的税收配套服务,锡山税务完善“税收+网格”机制,组建“税务服务官”团队,分批次分行业开展“线上+线下”宣传辅导,“网格化”点对点服务和“智能化”办税系统让惠企政策“直达快享”成为常态,而“量体裁衣”“打标画像”式的个性化税费服务则为企业发展营造了良好的营商环境。

华晨新日新能源汽车有限公司是无锡唯一的新能源整车制造企业。7月,税务网格员通过税收大数据分析发现,企业下属华晨新日汽车销售有限公司有一笔62万余元的进项留抵税款符合留抵退税扩围政策条件,便立即与企业办税人员唐阁莉联系并细致辅导其提交申请,做好预审。“今年我们集团公司已经累计享受了1585万元的留抵退税,为企业资金周转,加大研发生产提供了更大的腾挪空间。”唐阁莉高兴地说。

(李依宁)

税费新政 你问我答

1、新印花税法实施后,印花税的纳税期限有何变化?

答:自2022年7月1日起,印花税不再有按月的计征方式。根据《国家税务总局江苏省税务局关于调整印花税法有关事项的公告》(国家税务总局江苏省税务局公告2022年第3号)的规定,应税合同、产权转移书据印花税可以按季或者按次申报缴纳,应税营业账簿印花税可以按年或者按次申报缴纳。境外单位或者个人的应税凭证印花税可以按季、按年或者按次申报缴纳。纳税人可在上述范围内选择纳税期限,一经选择,在一个纳税年度内不得变更。

2、个人书立的动产买卖合同是否需要缴纳印花税?

答:不缴纳。《印花税法》规定的买卖合同,指动产买卖合同(不包括个人书立的动产买卖合同)。

3、应税合同、产权转移书据未列明金额的,是否需要申报缴纳印花税?

答:需要。根据《中华人民共和国印花税法》第六条规定,应税合同、产权转移书据未列明金额的,印花税的计税依据按照实际结算的金额确定。应税合同、产权转移书据未列明金额,在后续实际结算时确定金额的,纳税人应当于书立应税合同、产权转移书据的首个纳税申报期申报应税合同、产权转移书据书立情况,在实际结算后下一个纳税申报期,以实际结算金额计算申报缴纳印花税。

4、国家医疗保障信息平台停机切换的具体时间是什么?

答:国家医疗保障信息平台参保征缴功能将于2022年8月1日至8月18日在无锡市切换上线。自2022年8月18日(星期四)9:00起,正式启用国家医疗保障信息平台参保征缴功能,医保部门和税务部门恢复各项业务办理。

5、国家医疗保障信息平台停机切换期间,哪些医保业务暂停办理?

答:(1)医保公共征缴业务。2022年7月31日17:00至8月18日8:00,各级医保经办机构暂停办理城乡居民医疗保险的参保登记、职工医疗保险的单位开户及变更业务。

2022年8月5日16:00至8月18日8:00,各级医保经办机构暂停办理参保人员增减变动、灵活就业人员参保停保业务。无锡医保线上业务办理渠道(网上办事大厅、“无锡医保”微信公众号和小程序、灵锡APP等)及自助服务一体机暂停办理医保参保征缴业务。

(2)医保缴费业务。2022年7月31日17:00至8月18日8:00,各级税务部门暂停办理参保单位职工医疗保险、生育保险、灵活就业人员医疗保险、城乡居民医疗保险缴费业务。

6、国家医疗保障信息平台停机切换期间,哪些业务可以正常办理?

答:基本养老保险、工伤保险、失业保险、职业年金缴费业务不受影响。

高新税务:税惠杠杆撬动科创发展

税惠科创,共赢未来。今年4月1日起,大规模留抵退税政策正式实施,国家税务总局无锡高新技术产业开发区税务局聚焦辖区科创企业,送政策、问需求、优服务,用直达快享的“退税红利”换企业研发创新的“发展红利”。

政策持续发力,技术创新有底气

厂房内设备高速运转,充满黑科技感的“金属3D打印产品”有序下线,员工们正一丝不苟的对产品进行标准检测……在飞而康快速制造科技有限责任公司“金属增材制造产业化超级车间”里,一台台自动化制造设备正在利用激光工艺优化控制技术进行重要工件的加工打印,即将交付的C919国产大飞机的舱门精密零部件就出自于这里。

“创新的根在研发,研发需要大量资金持续投入,近年国家税费支持政策给了我们很大一颗‘定心丸’。”公司副总经理胡嘉均介绍,公司每年投入的人力和原材料成本近千万元。这三年享受到了2600多万元的研发费用加计扣除,加大了企业研发后劲,在耗费超过10吨原材料、实验超过了2400多份试样件后,公司最终以金属3D打印技术成功生产出了完全符合要求的大飞机舱门零部件。

大规模增值税留抵退税政策实施后,让飞而康又享受到了存量加增量共计1253万元的留抵退税



款,这一笔真金白银助力飞而康挺过了疫情难关,解决了新项目研发和扩充生产线资金紧张的问题,顺利拿下了中国商飞50架次的订单。

资金活水回流,增产扩能有后劲

集成电路是支撑当前经济社会发展和保障国家安全的战略性、基础性和先导性产业。作为集团走出上海、布局全国的第一个制造业项目,华虹公司自2017年8月落户无锡以来实现快速发展,12英寸特色工艺晶圆月产能已达6.5万片/月,累计出货突破100万片。

近期,为加快一期扩产和二期项目建设,公司申请了5100多万元留抵退税,让公司财务负责人朱刚没想到的是,数额不低的退税款当日申请,隔日就到账了。税费及时快退为企业发展注入资金活水,朱刚介绍,近年来公司已累计获得增值税期末留抵退税近23亿元,得益于退税减税政策的持续助力,不仅总投资100亿美元的华虹无锡基地一期项目提前实现达产目标,目前一期项目第二阶段扩产工作和二期项目的规划也在全力推

进。

服务便捷高效,产业引领有动力

今年初,无锡市与SK海力士通过云端签下深度战略合作协议。自2005年落户无锡以来,SK海力士17年间不断深耕,不仅在专业领域引领晶圆制造,更成为中外合作、政企协作的示范样板。

投资持续“加码”的背后离不开优质营商环境的“锡引力”。“税务部门点对点精准对接企业发展和需求,第一时间推送各类税费新政,帮助解决各类涉税难题,有力度、有温度、速度的服务让我们对扎根中国的发展前景充满信心。”海力士税务经理陈金霞表示。今年以来,受国际国内疫情形势和原材料、用工、物流成本上升等影响,SK海力士投资扩能、研发生产等都受到不同程度影响。在无锡税务部门营商专员细致辅导下,集团生产企业线上提交申请,1800多万增值税留抵退税“及时雨”帮助企业缓解了资金压力,保障了经营发展,同时为企业装备技术升级提供了充足动力。(王鑫、李震)